

新华社电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平书信选集》第一卷，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

这部书信选集，选入习近平同志2013年5月至2021年12月期间的书信共239封。其中部分书信是首次公开发表。

这部书信选集，反映了习近平同志领导全党全国各族人民推进党和国家事业的实践活动，记录了习近平同志同各族各界干部群众、各国政党政要和各界人士的交往。书信选集的内容，涉及新时代坚持和发展中国特色社会主义的各个领域各个方面，论及重要的政治原则、理论观点、方针政策和党性修养、

思想方法、工作方法、学习方法，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，对于我们深刻认识和“两个确立”的决定性意义，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，为实现第二个百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗，具有十分重要的指导意义。

习近平同法国总统通电话

两国元首就下阶段双边合作达成多项重要共识

据新华社电 国家主席习近平2月16日下午同法国总统马克龙通电话。

马克龙向习近平和中国人民致以虎年新春问候，祝贺北京冬奥会开幕式精彩成功，表示中方在当前形势下如期举办北京冬奥会非常不易，法方始终支持并将继续全力支持北京冬奥会、冬残奥会取得成功。

习近平向马克龙和法国人民致以新春祝福，指出北京冬奥会如期顺利举办，说明国际社会心向和平、团结、进步。祝贺法国运动员取得佳绩。

习近平强调，2021年我们两次通话，两次共同出席中法德领导人视频峰会，积极推动双边关系发展。我们的努力取得丰富成果。去年双边贸易额超过800亿美元，中方自法国进口农产品总额同比增长40%，首届人工智能研讨会和农业科技合作研讨会先后举行，首份联合实验室项目征集指南如期发布，这些都具有开创意义。新的一年，中法双方应该延续积极、健康、向上的主基调，本着相互尊重、平等相待原则，加强各层级对话交流，增进了解和互信，推动中法合作取得新成果。

习近平指出，今年法国接任欧盟轮值主席国以来，为增进欧盟团结、加强欧洲战略自主做了不少事情。我多次强调，中欧应该秉持正确相互认知，坚持相互尊重、对话合作、互利共赢。中欧双方应该共同努力，凝聚最大公约数，推动中欧关系得到新发展。中方愿同法方一道，推动中欧领导人会晤成功举行，共同办好新一轮战略、经贸、绿色、数字、人文高层对话，推进中欧投资

协定批准生效进程，切实惠及双方人民。

马克龙表示，当前国际形势充满紧张动荡，在此背景下，法方更加希望同中方深化全面战略伙伴关系。作为今年上半年欧盟轮值主席国，法方将全力推进欧盟同中国之间的积极议程，同中方共同努力，推动中欧领导人会晤取得成功，推动中欧关系向前发展。希望欧中投资协定批准生效取得进展。

两国元首就下阶段双边合作达成多项重要共识：

一、推动农业科技和地方优势农业产业合作尽早落地。中方欢迎法国更多符合中方要求的农业产品企业在华注册。

二、深化中法“绿色制造合作伙伴”倡议，为对方企业在本国发展提供公平、公正、非歧视的营商环境。

三、支持更多法国银行和金融基础设施接入人民币跨境支付系统。中方将根据有关程序和标准，积极审批法资银行有关金融资格申请。

四、支持两国航空企业以多种形式深化合作，推进飞机相互适航认证。

五、加快落实第三方市场合作第四批示范项目清单。

六、尽早举行中法战略对话空间分组会议、网络分组会议，开展极地、海洋对话，加强两军各层级对话交流。

马克龙介绍了对当前乌克兰局势的看法。习近平强调，有关各方应该坚持政治解决的大方向，充分利用包括诺曼底机制在内的多边平台，通过对话协商寻求乌克兰问题的全面解决。

李希王伟中到广州农村调研春耕备耕工作

扎实抓好春季农业生产各项工作

羊城晚报讯 近日，省委书记李希，省委副书记、省长、深圳市委书记王伟中到广州市南沙区，深入农业园、田间地头，就学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作重要论述精神，全面贯彻习近平总书记党中央决策部署，推进乡村振兴、做好春耕备耕工作、扎实抓好粮食和重要农产品生产供应等进行调研。

位于南沙明珠湾起步区的明珠现代都市农业产业园规划面积1.03万亩，聚焦现代农业技术实验田、农业龙头企业集聚区、湾区都市田园休闲地等三大定位，积极探索“产城田”融合绿色发展新模式。李希、王伟中走进农业综合中心、生产基地、田间地头，深入考察了解实验园建设情况。李希强调，要充分发挥

园区创新载体作用，用好现代科技促进农业生产，大力推进农业一二三产业融合发展，进一步提升农业生产质量效益。

李希强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要论述精神，深刻认识当前“三农”工作面临的形势任务，强力实施乡村振兴战略，毫不放松抓好粮食和重要农产品生产保供，切实稳住农业基本盘，在保障国家粮食安全上体现广东担当广东作为。一要抓紧抓实春耕备耕。扎实做好田间管理，强化农资保供稳价，切实保护调动农民种粮积极性，确保粮食播种面积只增不减。二要拿出最坚定态度、最有力措施落实最严格的耕地保护制度。压实各级党委和政府保护耕

地的主体责任，严格耕地用途管制，规范耕地占补平衡，牢牢守住耕地红线。三要加快提升农业科技水平。深入推进种业振兴行动，持续提升农机装备研发应用水平，加快发展设施农业和高标准农田建设，不断强化农业科技支撑，提高农业综合生产能力。四要加强对“三农”工作的组织领导。落实好中央强农惠农政策，严格开展粮食安全党政同责、耕地保护和巩固脱贫攻坚成果等考核评估工作，进一步强化资金、用地、人才等要素保障，确保乡村振兴各项工作有力有序推进。

省领导林克庆、张福海，广州市市长郭永航参加调研。（徐林 岳宗）

投入100万台农机 广东春耕大幕拉开



详见A4

燃情北京

详见A10、A11

“难度王”最终封王 齐广璞“云顶”摘金

第7金!

夺得自由式滑雪男子空中技巧冠军



昨日，中国选手齐广璞比赛后庆祝 新华社发

广州足球俱乐部发布薪资标准 主力球员年薪封顶60万元

据新华社电 广州足球俱乐部16日发布公告，与五名归化球员艾克森、高拉特、阿兰、洛国富和费南多终止合约。

同日，广州足球俱乐部发布《足球俱乐部球员编制及薪资标准》，文件制定了该俱乐部球员编制和薪资方案，人员包括一线队、预备队、梯队和女足共计100人，封顶最高年薪为税前60万元人民币。

该文件显示，球员编制分为四个队列，即一线队(30人)、预备队(20人)、梯队(25人)、女足(25人)。



这类学位挤爆 得想个法子

又见学位挤爆！线下报名排长队，线上抢学位“秒杀”，手慢无；入了学就不想毕业，学籍跟校史一样长……闻此报道，许多人会疑惑：什么名校这般受欢迎？

并非什么名校，而是老年大学！据称，广州有位王先生把老家的父母接来同住。二老在穗没有朋友圈，想报读老年大学，孰料一打听，今年93个新开班几乎全满，老人想报的二胡、太极和中医生等“热门专业”更是早早满员。

省市级老年大学一位难求，连镇街和社区老年大学教学点也“僧多粥少”，许多报读的老人只好落寞而归。

出现这种现象其实也不奇怪。社会老龄化，老人愈来愈多。老人对新知识、对精神文化的追求快速增长，老年教育的供给愈显窘迫。老年大学均为公益性的，政府投入不足，社会投资又难涉足。有些党政机关和事业单位虽有老年大学，但只向内部开放。诸如此类，都加剧了老年教育的供需矛盾。

“一位难求”暴露的不仅是教育问题，而是整个社会对老年人服务的短板。老年人争读大学，何尝不是一种“文化养老”？过去老年教育泰列末位，似乎可有可无。而今，无论老年人口增长，还是相关服务需求，都在加速。对老年教育的重视必须提到议事日程上了！

昨日广东省新增本土确诊病例7例

广州报告1例 深圳报告6例

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫报道：广东省卫健委17日通报，16日0时—24时，全省新增本土确诊病例7例，广州报告1例，在纳入管控的密接排查中发现；深圳报告6例，5例在纳入管控的密接排查中发现，1例为主动核酸检测发现。新增本土无症状感染者2例，深圳报告，均为密接排查发现。

广州15日报告的2例病例感染病毒为奥密克戎变异株

3个场所封闭管理 黄码人员七天三检

反走私反偷渡线索举报有奖！最高50万

珠海东莞惠州相继发布相关奖励通告

详见A3

广州保障性租赁住房项目认定办法公开征求意见，拟明确：

保障性租赁住房 面积不超70平方米 租金年涨幅不超5%

出租对象为在本市工作或生活的新市民、青年人等住房困难群体

详见A3

1月CPI、PPI涨幅回落 未来物价走势如何？

详见A4

注销电话卡 为何非要去营业厅？

三大运营商的回应验证了网友的调侃

详见A5

广州执信天河校区 9月将迎首批高一新生

详见A7

责编/袁婧 林圳 美编/丘淑斐 校对/潘丽玲